

不管房子多小,这3个地方要“空出来”! 别把家“堵住”了

■ 房雅芬

好几万一平方米的房子,怎么舍得浪费?必须将每一寸地方都利用起来。有这种想法的人很多,这也是因为如今的户型,房间都很小,想要功能多,收纳够,怎么能空着呢,要填得满满当当的才是。但是,我却建议:房子再小,有3个地方也要“空出来”,尽量减少家具物品的放置,能不放就不放,空出来会让你一身轻松,舒适自在。

玄关要空



有位网友说,她姐家乱七八糟,玄关堵得开门进不去的那种,让人很无语。

实际上,玄关的位置一空要通透清爽,保持空气的流通,视觉上要干净舒适,玄关处要有收纳,因为进出的鞋子、衣服、包包,还有一些零碎物品要有地方放,可以设计一个收纳柜。

但是,切记,柜子不要做得太大、太厚,不然让进门过道处过于拥挤,有种压抑感。建议过道不足1.4米的都采用薄柜设计,保持过道净空在0.9米以上。不要特意为了收纳而缩小玄关空间,一个能放30双鞋子的薄柜就能满足一家三口的收纳用,其它的鞋子可以放在阳台或者别处。此外,除了柜子不能做得太大占用玄关空间,一些杂物也不要堆放在玄关处,不给人“堵”的感觉。

有些家庭,入户鞋子摆满一地,快递盒,杂

物堆放在门口,进门下脚的地方都没有。

这种情况要谨记,家是一个人的门面,那玄关就是一个家的门面,客人来你家给他的第一印象就是玄关。

只有玄关干净了,别人对你的好感与评价才会提升,如果太脏乱,自己出入不方便,给人的印象也极不好。

推荐:合理的玄关设计,既有入户的感觉,又具备收纳能力,同时保持清爽通透,以确保整个家的空气能流动。

客厅沙发区要空



如果客厅摆上一组大沙发,让人看了就压抑。

有些人家客厅小,电视背景墙到沙发的距离窄,摆上电视柜,再搭配沙发与大茶几,中间通道显得很挤,如果要去阳台,很容易就会撞到家具上,整个空间给人的感觉也是很“堵”,很憋屈、很压抑。

特别是有小孩子的家庭,一个可供孩子活动的空间都没有,无形中让人闷闷不乐。

其实,客厅没必要选大体量沙发,也不需要大茶几,空空荡荡的感觉很好。不仅开阔,还容易搞卫生,整体显得很清爽,房子能呼吸。

推荐:客厅尽可能保持空旷,沙发选直排的,茶几是可轻松移动的,在沙发位置铺上大地毯,活动空间大了,孩子玩耍很尽兴,大人也可以在这里健身或瑜伽。

厨房要空

厨房承载着一家人生活的烟火味,是家居中的重要功能区,不要为了功能多而盲目填满。很多人家的厨房主打一个东西多就是有浓浓烟火气,瓶瓶罐罐堆满台面,连墙面都没一点空位。

事实上,一个实用的厨房,主要是动线合理,物品太多只会碍手碍脚,做饭炒菜也不顺手,一不小心就将东西给摔了。

好用的厨房不管是U型还是L型,都要遵循洗-切-炒动线,再留出合理的活动空间。

及时断舍离,物品使用后要归位,利用碎片化的时间在做饭时就顺手做一部分整理,减少后期厨房家务的工作量。

千万要保持台面的整洁,最好做到台面空无一物,能收进柜子里的东西都收起来,不然,厨房通风换气效果差,难以形成良好的空气对流,导致油烟味增加。

别人家里满满当当的烟火气息,后面附带的是庞大的家务工作量,而保持厨房空荡荡的台面和墙面,不仅会少做很多清洁工作,也会让人感到心情舒畅。

推荐:每次做完饭及时清洁收拾一番,定期清理死角位置,保持厨房空气清新无异味,只有厨房干净整洁,那些致病的细菌与霉菌也才会少很多。

